



Фото Дмитрия ОСИПОВА, газета «Витебские вести».

МАМА ДАРИТ ЖИЗНЬ

Имя Героя Советского Союза Зинаиды Тусноловой-Марченко премия Витебского облисполкома носит не случайно. **Это дань** еще одному **великому подвигу** известной полочанки — **материнскому**.

Именно таким женщинам — сильным, способным уделять внимание семье и общественной жизни, достойно воспитывать детей, быть активными и вдохновлять других — вручается эта награда. В преддверии Дня матери в Витебске прошла торжественная церемония. Среди награжденных

премией — наша землячка, мама четверых сыновей, заведующий кафедрой экономики ПГУ имени Евфросинии Полоцкой Инга Зенькова.

Продолжение темы
4, 5 стр.

Инга Зенькова:

«Я пришла в этот мир заботиться»



В семье Зеньковых никогда не используются жесткие методы воспитания. Также у них не принято ссориться или повышать голос, а недоразумения разрешаются в ходе беседы. В доме царит добросовестная конкуренция, при этом здесь ценят успехи и достижения каждого.

прогулки, путешествия. К слову, Инга Владимировна и ее супруг — настоящие патриоты большой и малой родины.

Найти баланс Инге Зеньковой помогла правильная расстановка приоритетов, а также, по ее собственному определению, грамотный организационный менеджмент. Так, досуг для нее — в постоянном развитии. Встать в 4 утра, чтобы не только изучить необходимые материалы по работе, но и заодно приготовить разнообразный завтрак для всей семьи? Легко! А способом поддержания физического и психологического здоровья для Инги стали танцевальные тренировки, йога и дыхательная гимнастика с аутотренингом.

По признанию Инги Владимировны, плана по созданию многодетной семьи у них с супругом не было. Но всегда хотелось видеть свой дом полной чашей. При этом наша героиня вспоминает: за 24 года счастливой семейной жизни пришлось пережить и кризис. «Преодолели его путем общения и сопоставления ценностей», — рассказывает она. — Я бы хотела, чтобы читательницы поняли: никто не живет в сказке, а брак — это совместная работа».

Премия стала для Инги Зеньковой большой радостью и поводом для искренней гордости. «Я всем сердцем голосую за то, чтобы нести в мир и укреплять престиж материнства и культ семьи. Именно в семье закладываются самые высокие духовные ценности, гражданская позиция, ответственное родительство, любовь к своей Родине, миру и человечеству. Счастливая семья — залог сильного и процветающего государства», — отметила она от имени награжденных на торжественной церемонии.

За высокий нравственный пример в укреплении семьи и воспитании детей **почетную награду** — премию имени Героя Советского Союза Зинаиды Туснолобовой-Марченко — **нашей землячке** в торжественной обстановке вручил председатель Витебского областного Совета депутатов Владимир Терентьев.

ГЛАВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Инга Зенькова — заведующий кафедрой экономики ПГУ имени Евфросинии Полоцкой. Она развивает китайское направление в университете через реализацию образовательных программ. Является автором многочисленных научных публикаций и монографий, пишет диссертацию в докторантуре БГУ. Это труд, требующий колоссальных затрат времени и усилий. Кстати, совсем скоро, буквально через месяц, нашей героине предстоит пройти процедуру защиты.

При этом Инга Владимировна — прекрасная мама четверых сыновей. Каждый из них особенный. Так, Антон, старший сын, в 2017 году стал стипендиатом специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов. Сейчас работает в столичной IT-компании, учится в магистратуре.

Иван младше брата на десять лет. «Сын дипломатичен, но настойчив; у него живой ум, а также прикладной, инженерный взгляд на вещи», — рассказывает его мама. — Думаем, найдет себя если не в робототехнике, то в радиоэлектронике».

Двойняшки появились на свет двумя годами позже. Семён всерьез увлекается животным миром, ботаникой. «Сын очень добрый, его обожают наши домашние питомцы», — говорит Инга Зенькова. — При этом у него поисковый склад ума. Он удивляет своими не по годам глубокими мыслями». Ребята делят общее увлечение — рисование. Родители предполагают, что Сёма свяжет свою жизнь с генной инженерией,

а Вова — с естественными науками либо арт-дизайном.

СЕКРЕТЫ БАЛАНСА

Инге Владимировне есть кем и чем гордиться. Но главная ее опора — супруг Андрей. Чтобы иметь возможность поддержать жену, он магистр экономики с двумя высшими образованиями, после рождения младших сыновей сознательно выбрал для себя должность с подходящим графиком. Детей воспитывают собственным примером. А поскольку у Зеньковых растут четверо мальчишек, их отец многое берет в свои сильные руки. Важную роль играет и старший сын Антон. Он пользуется авторитетом у младших братьев, никогда не отказывает в помощи.

Взрослые учат тому, что всего нужно добиваться упорным трудом. Мальчишки с удовольствием помогают родителям, бабушкам. А еще растут человечными, уважают старших.

Семья старается много времени проводить вместе. Среди давних традиций — пикники за городом, вело-



В семье следуют проверенной формуле счастья: любить, помогать и максимально друг друга поддерживать.

— Я пришла в этот мир заботиться, — рассуждает Инга Зенькова. — Если задать мне вопрос, с какой целью я защищаю докторскую, отвечу честно: не для карьерного роста, но ради семьи. Она — мое главное достижение.